
(2 ) ........... 2A - 2Bt yL....:... ~ 

2A-2B' = 2G 2 2) C3 2 

; ) = (~ 
4 !) +( !4 

-4 -4) (8 0 

~) 1 î -2 ; -3 2 6 ~4 = ~ 8 
2 2 -3 4 4 2 -4 -4 0 

(1.5 ) ........... ~AB yl......:... ~ 

1 le 2 DG 2 
; ) = ~(~ 

0 

D=G 
0 

D=I 5AB = S ; 1 -3 5 1 
2 2 -3 5 0 0 0 

1 
(1.5 ) ........... 5 BA yl......:... ~ 

~BA = ~ (-;
2

3 
!3 ; ) (~ Î ;) = ~ (~ ~ ~) = (~ ~ ~) = I 
2 -3 2 2 1 5 0 0 5 0 0 1 

(1 )........... y. 4-i_,l:i. .J ylill ~l! A ~_,;....,..Ji <) ~ -...l.. .J 

1 
A-1 = -B 

5 

(1.5 ) ........... A2 yl......:... ~ 

A' =A.A = G ~ DG ~ D = G ~ :) 
(2.5 )........... ~.bb.ll J::.. 

aA2 + {JA + M = O ~ a(~ ~ 
8 8 

(

9a + f3 +À 

~ 8a + 2(3 
8a + 2(3 

~) + f3 (~ î ;) + À (~ ~ ~) = (~ 
9 2 2 1 0 0 1 0 

8a + 2(3 8a + 2(3 ) (0 o~ o~) 
9a + f3 + À 8a + 2(3 = O 

8a + 2(3 9a + f3 + À 0 

~ {9a + f3 + À = 0 ~ {{3 = -4a 
9a + 2(3 = 0 À = -Sa 

13 = -4,À = -5 

0 0) 
0 0 
0 0 



(1 ) ........... ~ C ~~ ~_;, 4J\t y1i1l ~ü A ~~I 01 ~ (2) _, (1) U.. 

( 

+ 1~1 ~I 
st = -L.\ ~I 

+11 -11 
-1 1 

(Ali)~ (: 
0 

-1 
-1 1 

AC= CA= 1 

( ) 1~ 11 • I..! 'l:i.lw 1 ........... y. y~ u. <4"' • J 

-1 1 4 1 
A =-A--1=-B s 5 5 

(4 ) ........... (wb~I ) ..:.iwlyll ~.fa! y}Lll ..,..,~ >-

1 0 1 
IAI = 1 -1 1 = -1 

-1 1 0 

1 
A- 1 = -Bt = -Bt 

IAI 

-1~ ~I 
+ 11 11 

-1 0 

-1!1 ~' 

+ 1~1 il) (-1 -li il = -l 

+ 11 01 0 
1 -1 

1 1 0 

D-G 
0 1 1 0 

1 0 1 -1 0 -1 1 
0 0 0 1 1 1 0 

D) L, 
0 L2 - L1 
1 L3 + L1 

(Ali)-(~ 
0 1 1 0 D) L, 

-1 0 -1 1 0 L2 
0 1 0 1 1 L3 + L2 

cA11i- (l 
0 0 1 -1 -lr, -L, 

-1 0 -1 1 0 L2 
0 1 0 1 1 L3 

cA1n-(l 
0 0 1 -1 -1) L, 
1 0 1 -1 0 -Lz 
0 1 0 1 1 L3 
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CONTROLE DE RATRAPAGE DE MODULE: INFORMATIQUE 1 
1 ère année ST. Durée: IH 30 mn- Date: Mercredi le 11104/2018 

Exercice 01: (6 pts) 
Algorithme XXX 
Variables 
N, i, M, R: Entiers 

• . Jill! • 1 • .:.t1 .o.c:.I ·i.r- f.).) ..,.- ~ 

.... Qébut 
( 1) Ecrire ('E!:!ir.~r un nombre N entier positif') 
·····1.... Lire (N)( 2) 
( 3·)"L1 ········ 
°'· ..' 1' ··········· ...... Mf-N div 2 ( .. ~) 

Tant Que (i <= M)...f.~ire 
R f-N mode i ( s .. ) 

I
Si R = o Alors. .... _, ...... · 

Ecrire(i) C:.. .. ~) 
Finsi .............. 
if-i+1 ( 7 ·i 

····•········• 
FinTQ .········ 

Ecrire ('(2)')( a) 
Fin - -
1. Montrer le tracé d'exécution pour N=12 

(3.Spts) 
2. Que fait cet algorithme? (0.5 pt) 
3. Construire l'organigramme correspond à 

cet algorithme. (2 pts) 

Exercice 02: (4 pts) 
Ecrire un algorithme qui permet de lire une 
liste de 125 valeurs e.ntières et faire ce qui 
suit: 

• Calculer et afficher la moyenne 
générale (MG) de ces valeurs 

• Afficher le nombre des valeurs 
supérieures à cette moyenne 

• Afficher le pourcentage des valeurs 
inférieures à MG, en utilisant la 
réponse de la question précédente 

Exercice 03: {4 pts) 
Ecrire un algorithme qui permet de faire les 
taches suivantes : 
1. Lire un nombre entier N composé de 

quatre chiffres 
2. Afficher les chiffres de millier(m), 

centaine(c), dizaine(d) et unité(u) de N 
3. Afficher si le nombre N est divisible par 

11 ou non? (N est divisible par 11 si 
m+d= c+u) 

_Questions de cours: ( 4 pts) 

PARTIE A: Répondez par vrai ou faux 

1. Dans PASCAL 2*3+5 :t:. 5+3*2 
2. Une variable est une place dans la RAM. 
3. Une variable de type String ne peut pas être 

modifiée au cours de l'exécution. 
4. Un identificateur est composé de lettres, chiffres 

et symboles. 
5. L'instruction conditionnelle alternative englobe 

un ou plusieurs blocs d'instructions. 
6. Un organigramme .est une représentation 

graphique d'un algorithme. 
7. Un algorithme est .exécutable directement par 

n'importe quelle ma.chine de type Ordinateur. 
8. La RAM permet 'de stocker les données et les 

programmes d~U'ne façon permanente. 

PARTIE B : CONVERSION DES NOMBRES (2 PTS) 

Faire les converion suivantes d'un système à un 
autre en montrant la méthode utilisée. 

• (213) du décimal au binaire 
• (10110011101)2 du binaire au octal 
• (E3C7 A)16 du hexadécimal au binaire 
• (1010011000)2 du binaire au decimal 
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Exercice N°1 : Le tracé d'exécution: (3, 75 pts) 

• Pour N =8 

N'étape N I R CP Ecran 

1 8 I I I Entrer un nombre entier N 

2 8 1 I 0 Il 

3 8 1 0 0 Il 
4 8 1 0 1 1 
6 8 2 0 1 Il 
3 8 2 0 1 Il 
4 8 2 0 2 1 2 
6 8 3 0 2 1 2 
3 8 3 2 2 Il 
5 8 3 2 2 3 ne répond pas au critère 

6 8 4 2 2 Il 
3 8 4 0 2 
4 8 4 0 3 4 
6 8 5 0 3 Il 

7 8 5 0 3 3 

Notes 

0.25 pt 

0.25 pt 
0.25 pt 

0.25 pt 

0.25 pt 

0.25 pt 

o. 25 pt 

o. 25 pt 

0.25 pt 

0.25 pt 

o. 25 pt 

0.25 pt 

o. 25 pt 

o. 25 pt 

0.25 pt 

2) Cet algorithme affiche les diviseurs d ' un nombre lu (N), (0, 25 pt) et compte et affiche le 
nombre de ces diviseurs. (0, 25 pt). 

3) l'organigramme qui correspond à cet algorithme se trouve dans la page suivante. 

Questions de cours : (4 points): 

2Question: 

Donnez le résultat de ces expressions en 
montrant les éta es 

Not Fa! e And Not (True Or Not True) 

Question N 

1 

2 

3 
TRUE AND Not(\rue OR ~Al5ri~ o.2sp1 

= y ~--f'::__~~~~~-+-~~~~~~~~1----'-~ 

=TRUE AND ~OT(FALSE)1~ 4 

~ 
TRUEANDTRUE=TRUE 5 

• La taille d' infos « tronc commun 
ST» = 

CHAQUE CARACTERE OCCUPE UN OCTET' 

'EST A DIRE 2 3 =8 bits DONC on aura 
3 X l 5(le nombre de caractères de 1 

infos) 
• = 8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+~ 

=8X 15= 120 octets2 ~o '5 
~ 
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0.25 pt 

QJ 

:J 
'"'O 
0 
E 

QJ 
'"'O 
V\ 
QJ 
u 
u 
i... 
QJ 
)( 
QJ 

V\ 
QJ 

'"'O 

c 
0 

0 
V) 
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L'organigramme de cet algorithme :(3,25 pts) 

~~ 
S Ecrire ('Entrer un nombre entier N') 

/ ,. 

0.125 

i_-

7
Rf-N MODÏ ----i - ---- ---,, 

__J / Ecrire (CP) ~ 

I
o_ui ~~~na L 

~ -- 7 ! 
_ ~~ : (_Il ___ // Ecrire {'N, ' ne répond au critère') § 

a ---10§ _/ 
i if-i+1 l~ 
'--- -- _J 

Page 2/4 
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Exercice 2:( 5 points) 

Algorithme tableau 

Constantes s 
N = 1 50 0.25pt 

Variables : 
Ta b : tableau[! .. N]d'entiers 

_s om, i , CP: entier ; ~ 
Moy : reel; ~ 
Début 
Ecrire (' fa i tes e n t r er les é l é me n t s du tab leau ') ; S 
Pour i al l ant de 1 à N Fai r e ~ 
~ire (Tab[i] )~ ~ 
in pour 

CP~ O ; Som ~0 ; ~ 
Pour i a l l ant de 1 à N~ 

l
Si (Tab [ i ] > 0) Alors ~ 

'CP~ CP + 1 ; 0.25pt 

Som~Som +Ta b [ i o. 25pt 
Fin si 
in pour 

Ecrire {'le nombre des valeurs positives est : ', cp) ;~ 
Si cp <> 0) Alors ~ ~ 

Moy ~ Som/CP , ~ ~ 

·-~ 
ta 
E 
~ 

0 
~ 

c ·-.. 
C1J 
::J 

"'C 
0 
E 
C1J 

"'C 

""'4 
0 z 

C1J 
b.O 

Ecrire {'la moyenne est :', moy) ; ~ 
in on 
Ecrire ('aucune valeur positive , on ne peut pas calculer la 
in si 

FIN. 

moyenne ')~ 
~ 
~ 
~ 

Exercice 3 : Conversion des nombres : (3,5 pts) 

NB : Pour avoir la note complète, l'étudiant doit mentionner la méthode utilisée. 

Du décimal au DCB: On remplace chaque chiffre décimal par son équivalent binaire 
sur 4 bits, on aura donc : ~ ~ 
250 = 0010 0101 .0000 =(10000110000)DCB ~ ~ 

• Du décimal au binaire: la méthode utilisée est la division successive sur 2 

250 = (11111010)2 

2so u_ 
0 1 125~ 

1 1 6~ 2 
o m~ 

~ 1 ~5~ft 
1 3u_ 

1 1 1 ~ 
1 1 0 

Page 3/4 

ta 
~ 

V) 

C1J u ·-u 
~ 

C1J 
)( 
C1J 
V) 

C1J 
"'C 

c 
0 
·-

0 
V> 
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• 250=(11111010)2=(011111 010)2 (372)8 ~ 

• 250=(11111010)2=(1111 lOlO)=(FA)16 s 
• ABC: Pour passer de l' hexadécimal au l' actai il faut d'abord passer soit au binaire ou 

bien au décimal puis au! ' octal donc on aura : 
ABC= (1010 1011 1100)2 = 101 010 111 100=(5274)s s s s 

La méthode est : Diffusion sur 4 Bits puis groupage par 3 bits 

• 580: Du l'Octal au DECIMAL: 

EREUR le nombre n'est pas au format octal (8 n 'existe pas)dans la base des 

chiffres du système octal E) 
• DU BINAIRE AU DECIMAL E) 

(11010101 )i = 1X2°+0X2+ 1X22+0X23+ 1X24+0X25+ 1X26+ 1X27 
= 

= 1+4+ 16+64+ 128= 213 

Décimale DCB binaire Octal Hexadécimale 

250 1 0000 1 1 0000 1 1 1 1 1 01 0 372 FA 

213 
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PRENOM ..... . 
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1 

.< 
., 

tvooâ was one of tfiR: ftrst fiœCs to 6e useâ fJy #Îumm1S ana stilf tfie primary energy sour~e i~ ~ucfi~ 1 
· 

of tfiR: worfâ .[~itati.on, ne.edeâ J . . . 
. ... , . (.;,.. ~- ... ' ' · .. 

juefs are any materiafS tfiat can fJe ma.tll to react so tfiat tfiey ret:ease cliemicaC or nuckar 
energy as fi.eat or to -be useâfor wari .tfi.e concept was urlfJf:na{fy app.lieâ sofe(y to .tfiose m.at~riaCs 
capabfe.of reCeasing cfiemicaf energy Gut fias stnce afso 6een appCieâto otli.eT sources ojfieat 
energy sucfi as nuclliar energy . · 

'11ie FiR:at enerey refeaseâ 6y reattons of fueCs is converteâ into cfiR:micaC energy via FiR:at eneine 
.otfier times tfiR: fieat itself is vafueâ for wanntli ,cooitne, or· inaustriaC yrocess, as welf as tfi.e . . . . . .. ' 

4umination tliat ccmys witli comfru.stion fue,Cs are aCso useâ in the ceŒ of organism in a process 
·--~~ as c~~[!ir_ r~piratton , wfiere organic mofecufes are oxiâizeâto ref.ease u.suabfe enerey • 

juefS are contraster~itli otfier metlioâs of storing,potentiefenergy suc~-a; tliose âirectCy rèfe'ase ( 
efectrica( energy ) sucfi as l5atteri.es anâ capacitors· 

' j \· .. : 

1 _ '11ie text is about wliat ? 

..... :r~ .... :f/(Çs.t .... :f:.f.!.f'./-> 0 

2_ Wliat was tfie ftrs~fuefs usea 6y liumans _7 

.. .. . .. ... . . .. • w.(>;Ç!, .i .......... ru ...... . 
3-wliat iinâ of ener9ies refeaseâ âuring fuCs reactions ? 

.. .. .. r.-9.h.~ IJM. Ç,,_~.l. . a;voi !If u cUo.r -U/l. u-ffy Œ 

/ 

. 4 _mention tfie use Of juefs ? .. . . © . · ...... . .· ..... , . 

.. tf~.~.r, ... Wt!.f:~t(? .. 1 ... ~.~- -~~--~ .. r. .~0:.~/ïfJ. . f"!::.~~~--~ ·· f.((.~~<&t.iM. . .',-... ~~~-!?_~f..~ 
(a , · tfi' 17:..r-. • , , c!J x ' {. ' - f · WLtJf-e. - 1• fo ce~a:Je- .! 5_ exp in lS: « c~uuiur respiration» ......... c.a .rJ~ .. tJ • ••• ~~gc ~. 

6 _CfiedtV'ftom tlie text M~ble. . eVleY''fj 

.:Adjective ad"verf> 'I'ransttive vero Compounâ noun Common noun · 
1 

/IJµ. Ca..l dr.r.e ... Ci -t1 ~c .. e~ .... wa~ ... 
. .v.zu.c.-~ (). r:i:~,:A. t@ .uy.a/.). · I· .. a.Ce. ' ~~~::~ ..• P..Vhe. . 
~u.s . . . ... e.e/,i,. ...... 
~-~c. ...... .. .............. .•. l!!kl.~.Ci 

• 7,.. SJl1l<'llJP.tLf, mefqtl,ltin}l:llJ.f 

'Ilirougfi = ctgfit = . ~ ....... 1.tLu~~ Qf 
Store/:=. ... r.e.lea5~@ tnrnrectfy~ ...... di.rec.t .,.. @ 
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Les métiers en GENIE ELECTRIQUE contrôle de rattrapage 

Université des frères Mentouri de Constantine 
Faculté des Sciences de la technologie 
Module: Métiers en ST 

-i 

1 ère année ST i 

Date :,25104/2019 J 
Duree: lh30 

---------------

1 °)- Cochez la bonne réponse : 

a- Le génie électrique traite de l'électricité et de ses applications. Il regroupe les 
domaines de : 

o L'électronique, la physique du solide et l'électrotechnique lji) 
o L'électronique, l'automatique et la mécanique ~ 
)( L'électronique, l'électrotechnique et l'automatique 

b- Vous avez reçu un appel de la part d'Algérie Télécom vous demandant de vous 
présenter pour passer votre entretien, vous présentez : 

o Un bon CV et une bonne lettre de motivation 
o Votre diplôme et plus de compétences 
~ Votre convocation et pièce d'identité 

c- Quelles sont les compétences et les qualités demandées dans une entreprise qui recrute 
dans les métiers du génie électrique en général : 

o L'intelligence, le sérieux et la présence régulière 
X L&. capacité de communiquer, la connaissance des langues et la capacité de 

travailler en équipe (()\ 
o La beauté, Ja paresse et l'humour ~ 

2°) Remplir par les mots qui conviennent : 

Un . . .,l.(.L . . " ........ est un titre obtenu à l'issue d'une série d'examens. 8J 
Les.~@ professionnelles visent un savoir, un savoir.~ et tm savoir-être. 

L' . . . . ..... ~· .. représente l'ensemble des places occupées dans une activité 
professionnelle. W 

Dr S. Roua bah et son équipe 



Nom .. 

Prénom : 
~ .. . 

, ,, _ ·: .. -··V" "' · 1" • l -
. ' 

1: :-, 1. 

Département de Science et Technologie · 

Constantine 1 

Contrôle de rattrapage les métiers en ST (partie GP) 

Première année ST (2018/2019) 

Cochez la bonne réponse : 

( 
\ 

! 
1 

1. Les hydrocarbures sont des constituants qui comportent uniquement du Carbone : 
~ Vrai 
D Faux 

2. Explosion d'un naufrage de pétrole est une catastrophe écologique: 
0 Vrai 
~ Faux 

3. La présence d'un service de sécurité dans une industrie est indispensable : 
Ill' Vrai 
[J Faux 

4. L ' essence: le kérosèn~et_l~;.~~!~arb~i~~es ? 
--·D • l'nt10 · ' S .. AA1.~~~~1.~~e_~~~~.:.~.:..~--·­

,&3' Faux 
5. Le génie de l'environnement à pour but de transformer la matière première? 

~ Vrais 
0 Faux 

6. On considère les combustions, les explosions comme des dangers industriels ? 
D Vrais 
l')t Faux 

7. Les hydrocarbures sont classés selon leurs nature ont HC saturé et insaturé ? 

% Vrai 
0 Faux 

8. Les activités en amont ont lieu après l'extraction du gaz et pétrole : 
D Vrai 

' Faux · .. , ·• .· 

9" G~nie des p~9cédés,, désigne l'application de la chimie à l'échelle industrielle? 
·If Vrai . 
O Faux .. 

1 O. Le procédé indu~el permet d'obtenir des produits en grande quantité et plus chère ? 
0 Vrai 

- 4l' l41t111 t 

" " 

j • 

Bonne Chance 

1 


